Domaci dkol z 1. brezna 2018
(odevzdava se 8. biezna 2018)

Cilem této domaci tlohy je dokéazat vysledek L. Skuly.

Nejprve pfipomeiime definici teorie divizorii oboru integrity R: necht
D je pologrupa s jednoznaénym rozkladem, R* = R — {0}. Rikdme, zZe
homomorfismus pologrup 6 : R* — D je teorii divizoru oboru integrity R,
jestlize jsou splnény nésledujici tfi podminky:

(1) pro libovolné a, f € R* plati a | 5 v R, pravé kdyz §(«) | 6(8) v D;

(2) pro libovolné a, 8 € R* a libovolné ¢ € D spliujici ¢ | §(a), ¢ | 6(B)
v D plati:

a+pB#0 = cli(a+p),
a-B£0 = c|da-B);
(3) pro libovolné a,b € D plati: jestlize
{ae R aldé(a)t={B€cR;b|(B)}

pak a = b.

A nyni kone¢né zadani domaéci tlohy:

(i) Dokazte, ze podminka (3) je ekvivalentni s podminkou: pro libovolné
a € D existuji ag,a1,...,a, € R* takové, Ze a je nejvétsi spoletny
delitel prvku d(ag), (), ..., 0(an);

(ii) Dokazte, ze plati-li pro homomorfismus § podminka (3), pro libovolné
b € D existuji By, b1, -, Bn,y € R* tak, ze bd(7y) je nejmensi spole¢ny
nasobek prvku §(5p),0(61),--.,0(5n);

(iii) Dokazte, ze podminka (2) je dusledek podminek (1) a (3).

Cdstecnyj ndvod:

Pri dikazu jednoho sméru (i) nejprve odvod’te z podminky (3), Ze pro
dané a € D existuje ag € R* tak, Ze a | 6(aw). Pak rozlozte §(ap) =
p’fl opknkde py, ..., pn jsou Tizné proodivizory, ki, . .., k, pFirozend cisla,
a dokazte pro kazdé i = 1,...,n existenci o; € R* splnujiciho a | §(«;),
ap; 1 6(cy;). Nakonec vysvétlete, proé takto zvolené pruky spliiuji poZadované.

Pri dikazu (i) nejprve odvodte z podminky (3), Ze pro dané b € D
existuje p € R* a ¢ € D tak, Ze bc = 6(p). Podle édsti (i) k prvku c
eristuji ag,aq, ..., 0, € R* takové, Ze ¢ je nejuétsi spolecny délitel proku
d(ap),0(a1),...,0(an). Oznacte v = oy ... a pro kazdé i =0,1,...,n
poloZte B; = py/a;. Vysvétlete, pro¢ takto zvolené pruky splriugi poZadované.



